

подробно

<http://www.kommersant.ru/doc/326532>

Rammstein помогли правые силы



Отменить концерт немецких рокеров не удалось

07.06.2002

гастроли скандал

Вчера в Москве прошла пресс-конференция, посвященная событиям вокруг запланированных на июнь в Тушине концертов Ozzy Осборна (Ozzy Osbourne) и группы Rammstein. Оба шоу до последнего момента находились под угрозой срыва, и, хотя, как уже сообщил вчера Ъ, выступление Ozzy Осборна в итоге отменилось из-за болезни одного из его музыкантов, организаторы сочли необходимым дать нужные разъяснения. На вопросы журналистов отвечали руководители двух конкурирующих компаний — директор компании JSA Алексей Стрижак (организатор концерта Ozzy Осборна) и директор фирмы TCI Эдуард Ратников (российский промоутер шоу Rammstein).

По словам обоих бизнесменов, проблемы начались в марте, когда уже были заключены контракты с исполнителями и, согласно "Временному положению о проведении массовых мероприятий в городе Москве", на имя Юрия Лужкова были отправлены две соответствующие заявки. Несмотря на то что, согласно "Положению", ответ должен был быть дан в течение десяти дней, организаторы получили его лишь 7 мая. А до того узнали, что по результатам совещания в префектуре Северо-Западного округа принято решение не рекомендовать проведение обоих шоу, и то же самое было сказано в письме. В качестве причин указывалось, во-первых, на то, что одновременно в Москве будут проходить юношеские спортивные игры стран СНГ, Балтии и регионов России, требующие усиления охраны правопорядка, а во-вторых, отмечалось, что Rammstein "пользуется популярностью у групп неформальной молодежи, в том числе и скинхедов, что потребует большого количества милиции и войск для обеспечения безопасности".

Ситуация оставалась неопределенной до самого последнего момента. Как сообщили господа Стрижак и Ратников, государственные структуры устроили что-то вроде круговой поруки, отказываясь принимать окончательное решение. Предложения включить оба концерта в культурную программу юношеских игр и бесплатно предоставить большое количество билетов детским организациям отклика у городских властей также не находили. Господин Ратников рассказал, что решить вопрос в итоге помог лидер "Союза правых сил" Борис Немцов, который сумел убедить московского мэра Юрия Лужкова в нецелесообразности запрета мероприятия (большой логотип СПС можно теперь увидеть на каждой афише Rammstein в Москве).

Алексей Стрижак и Эдуард Ратников говорили и о других типичных для концертного бизнеса в Москве проблемах. А самым ярким свидетельством уже понесенного компанией TCI ущерба стали слова господина Ратникова о ситуации с продажей билетов на Rammstein, которая была названа драматической. В связи с полной неопределенностью билеты поступили в продажу лишь 22 мая. А до того поклонники творчества немецкой группы слышали от продавцов билетов, что "не будет никакого концерта". И в итоге из 25 тыс. билетов на сегодняшний день продано всего 2 тыс., поскольку веру в приезд своих любимцев меломаны уже потеряли.

ЮРИЙ Ъ-ЯРОЦКИЙ